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Dozent: . . . . . . . . .

Logische Schaltungen (Gatter)

Aufgabe 1. Stellen Sie anhand des Bausteins 7402 die Wahrheitstabelle einer NOR Schaltung fest​. Tragen Sie die Ergebnisse in die Tabelle ein.

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	





Hinweis: Benutzen Sie dafür einer von den vier möglichen Gatter, z. B. als Eingänge ( die Anschlüsse 3 und 2, als Ausgang ( der Anschluss 1. Legen Sie den Baustein in den freien Sockel der Gruppe 10 hin. Als Anzeige benutzen Sie die Leuchtdioden der Gruppe 12. Zuerst stellen Sie fest, bei welchen logischen Pegeln leuchten die Dioden.

(
Man darf nicht die Gatterausgänge miteinander oder zu Masse verbinden!

Aufgabe 2. Stellen Sie anhand des Bausteins 7400 die Wahrheitstabelle einer NAND Schaltung fest​. Tragen Sie die Ergebnisse in die Tabelle ein.

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	





Hinweis: Benutzen Sie dafür einer von den vier möglichen Gatter, z. B. als Eingänge ( die Anschlüsse 1 und 2, als Ausgang ( der Anschluss 3. Legen Sie den Baustein in den freien Sockel der Gruppe 10 hin. Als Anzeige benutzen Sie die Leuchtdioden der Gruppe 12. 
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Aufgabe 3. Realisieren Sie die Funktion 

. Stellen Sie die Schaltung dar und tragen Sie die Er​geb​nisse in die Tabelle ein.
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Aufgabe 4. Zeichnen Sie das Signalzeitdiagramm am Ausgang Y, wenn am Eingang X3 eine Im​puls​reihe gegeben wird, und X1 und X2 im H Zustand sind.

Aufgabe 5. Verbinden Sie den Eingang X3 mit einem der Ausgänge des Impulsgenerators und stellen Sie die Wahrheit des Signalzeitdiagramms fest. Das Eingangsignal und das Ergebnis am Ausgang Y können Sie entweder am Oszilloskop oder mit Leuchtdioden beobachten.

Aufgabe 6. Bauen Sie anhand des Bausteins 7400 ein 

 Flipflop auf und stel​len Sie die Wahr​heits​tabelle der Schaltung fest​. Tragen Sie die Daten  in die Tabelle ein. 
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Hinweis: Welche Kombination ist logisch unzulässig?

Wo sind die Eingänge 

und 

, und die Ausgänge Q und 

?

Aufgabe 7. Studieren Sie die Schaltungsgruppe 3 der Versuchsplatte ein. Erklären Sie warum f(r die Herstellung von einem einzelnen Impuls ein Flipflop benutzt wird.
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